



ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
СЕДЬМОГО СОЗЫВА

ДЕПУТАТ
ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

30 марта 2017 г.

№ А1013-4/25

**Министру связи и
массовых коммуникаций
Российской Федерации
Н.А. НИКИФОРОВУ**

Уважаемый Николай Анатольевич!

В мой адрес поступили обращения граждан с жалобой на публикацию на интернет-портале www.rossimvolika.ru. По заявлению создателей сайта, он является «официальным государственным информационным ресурсом, формируемым под контролем Геральдического совета при Президенте Российской Федерации и Министерства связи и массовых коммуникаций Российской Федерации, призванным аккумулировать информацию об официальной символике». В разделе «История герба Российской Федерации» содержится текст под названием «Очерк истории российского герба для детей», который изобилует тенденциозными сентенциями, грубо искажающими факты истории нашей страны в пользу одной точки зрения. В частности, статья содержит следующие утверждения:

«... Почти сто лет назад, снова пришла в нашу землю великая беда. В то время правил нашей страной царь Николай II. Был он государь добрый, не хотел верить, что есть на свете злые люди, что хотят они делать подлости, что готовы на жестокость и предательство.

А люди такие были. Назывались они – революционеры или большевики. Ничто им было не дорого – ни страна наша, ни народ наш. Хотели они только одного – царя свергнуть и самим начать властвовать. И вот, в пору, когда вела наша страна тяжелую войну, когда Царь Николай II на фронте трудился,

войсками командовал, сговорились революционеры с нашими врагами, получили от них деньги и оружие и устроили революцию. Царя Николая II власти лишили, заточили его в тюрьму, а потом и убили. Армию русскую разрушили. Лучших людей страны нашей погубили или из России выгнали. Захватили власть, стали народ грабить, слабых обижать, все что было в России хорошего истреблять. Не смирился народ наш с властью большевиков, восстал на них, началась страшная Гражданская война. Но революционеры победили. А победили потому, что были они так жестоки, как никто и никогда нигде на свете не был. Никого не щадили революционеры, убивали и детей, и женщин, и стариков, губили целые города, целые края, целые народы. Всех, кто сопротивлялся, кто хоть в чем-то им повиноваться не хотел, всех до единого истребили большевики. И воцарилась над нашей страной жуткая власть большевитская – власть беспощадная, власть кровавая».

<http://www.rossimvolika.ru/gos-simv/gos-gerb/istoriya-gerba/det-ocherk/>
(*Орфография и пунктуация оригинала сохранены*).

Очевидно, что данная статья содержит крайне субъективные оценки, глубоко оскорбляющие чувства значительной части населения нашей страны, с уважением относящейся к советскому прошлому. Подобного рода тексты служат цели возбуждения розни в обществе по признаку различия общественно-политических взглядов, порождают разлад и деструкцию. Между тем, на интернет-портале, претендующем на звание официального органа Геральдического совета при Президенте РФ, издающемся под контролем Министерства связи и массовых коммуникаций, допустима только взвешенная и объективная информация, не имеющая признаков тенденциозности.

Прошу Вас дать оценку данной публикации и устранить с интернет-портала www.rossimvolika.ru контент, не отвечающий задачам информирования граждан о деятельности органов государственной власти.

**Депутат Государственной Думы
Федерального Собрания
Российской Федерации**



Ю.В. Афонин

Исп. Царихин В.А.
Тел. 8 (495) 692-78-73